具市区新闻



绘就





源义"新画卷

·党的十八大以来耒阳民政工作纪实

■统筹/谭才余 李爱成 文/图 本报记者 周琪 通讯员 袁义生 黄纬波 吴文婷

民有所呼,我有所应;民有所盼,我 有所为。

党的十八大以来, 耒阳民政不辱使命, 牢记"以民为本、为民解困、为民服务" 的民政宗旨,念好"保住基本,兜住底线" 八字经、把"民生决定目的"作为"底线 之底",积极回应困有所帮、老有所养、少 有所爱、残有所依、灾有所救等民众关切, 不断夯实着"幸福耒阳"的基础、绘就了 一幅"幸福民生"的新画卷。



耒阳市委书记罗琼,市委副书记、市长李向阳, 市委副书记邱小兵等市领导走访慰问驻耒部队官兵



耒阳市民政局干部深入贫困群众家中慰问



近年来,耒阳市持续开展"关爱未来·放飞梦想" 福利慈善公益助学活动,让众多贫困学子圆了大学梦



耒阳市民政局积极开展关爱农村留守儿童活动



驻耒部队官兵视驻地为第二故乡,积极开展拥 政爱民活动



耒阳市双拥街为拥政爱民增光添彩

新常态,兜住底线保基本

关键词: "一乡一院" "两线合一"

心后半生……" 来,该市累计新(改、扩)建农村敬老院17所,建 怀,及时联系监护人。对五保对象死亡的,全额减免 成老年活动中心 26个,建成农村幸福院 71个,累计 火葬费用,并按一年的五保供养金的标准下拨丧葬 新增养老床位 1435 张,在此基础上,不断推进养老 费。多种切实有效的措施,有效解决了五保对象 服务示范点和居家养老服务信息平台建设,已建成村 "衣、食、住、医、葬"的问题,初步实现了基本养

院",并以敬老院集中供养为主、农村幸福院、日间 又启动了城区中心敬老院项目工程建设,并初步达成 高龄老人累计发放高龄生活补贴 732.9 万元、百岁老 元。

幸福是什么,孤寡老人说:"幸福,就是不用担 了"共建民营"合作意向,全市基本形成了"一乡一 人津贴 42.06 万元、基本养老服务补贴 137.6 万元 。

"'幸福民政'就是要做好事、管好人,提高困难 为了让无儿无女的五保老人老有所依、老有所 照料中心为辅的养老服务体系,较好地解决了"老有 群众的幸福指数。"耒阳市民政局局长尹坤庚深情地 养,耒阳整合各项资源,大力推进全市养老服务机构。所依、老有所乐、老有所养"的问题。对五保对象在。说。十八大以来的五年,是耒阳低保标准大幅提高的 建设,并投入大量资金,建成并投入使用一大批敬老。县、乡两级定点医疗机构住院基本医疗费用实行全额。五年。截至目前,该市农村低保标准达到了每人260 院、幸福院、日间照料中心等老年服务机构。近五年 减免;全市敬老院在五保对象临终时,加强临终关 元/月,实现了农村低保标准与扶贫标准"两线合 一"。今年1-6月,全市共保障城市低保对象51477 人次,发放资金 1541.1 万元,人均补差 299.4 元/月; 共保障农村低保对象 61490 户 132488 人次,发放资 金 2223.4 万元,人均补差 167.8 元/月; 1-2 季度, 级养老服务场所 146 所、农村敬老院 34 所, 2015 年 老服务补贴全覆盖。五年来,该市为年满 90-99 岁 共保障特困人员 12324 人次,发放供养金 1169.2 万

关键词:一元民生保险 农村留守儿童关爱保护体系

今年 5 月 18 日,一个炸雷点燃了磨形乡村民阳 了这个保单,从 2017 年 1 月 1 日正式生效,为全市 险,最高赔付额达 2 万元;2017 年,又投入 30 多万 到他家,现场勘测后,核实他家房屋及财产损失 价值 1.5 万元, 并当场办理了保险理赔手续。"真是 万万想不到啊,这些事政府都管。"拿着理赔款,阳 爱生很是感慨。

赢,是社会治理思路的调整,以及对转变政府职能的 有效探索。

合同, 市财政全额出资 143 万元为全市 143 万人购买 村五保对象和城市"三无"人员购买了意外伤害保 了免费安装假肢。

爱生家堆放在房屋后面的柴火,大火瞬间将他家三间 人民撑起了一把保护伞。这种"政府出资,保险赔 元帮助重病、重残的低保户购买了补充医疗保险,最 土木结构的房屋全部烧毁。阳爱生正在为以后的 付,个体受益"的全新救助模式,在维护社会稳定方 高获得2万元的救助。自2016年以来,全市连续广 日子发愁时,村里将他的情况向上级反应,6月 面起到了四两拔千金的杠杆作用,使全市人民的权利 泛地开展"关爱未来·放飞梦想"福彩慈善公益助学 21日, 耒阳市民政局和保险公司的工作人员来 得到了有效保障,实现了政府、个人和保险公司的三 活动,已帮助 200余名贫困应届高中毕业生圆了 大学梦。全面开展农村留守儿童关爱和保护活 动,积极构建政府、社会、学校、家庭"四位一 十八大以来,耒阳民政局一系列的普惠政策为广 体"的农村留守儿童关爱保护体系,不断完善硬 大市民筑牢了一道密实的安全保障网。自 2009 年以 件设施建设,大力兴办"农村留守儿童关爱之 为进一步完善民生风险保障体系,有效降低群众来,每年投入150万元,为全市农村所有住房购 家",全市12万余名留守儿童阳光、快乐成长; 因意外遭受的财产损失。2016年12月29日,耒阳了保险,半倒户可获得5000元补偿,全倒户可全面开展困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理 市人民政府委托耒阳市民政局作为投保人,与人保财 获得 1 万元补偿; 自 2016 年以来,投入 20 余万 补贴行动,向 1.5 万余名享受残疾人"两项补贴" 险耒阳支公司正式签订"一元民生保险"的普惠投保 元,按每人每年30元的标准,为全市符合条件的农 人员发放了补助,为200余名贫困家庭肢残人员申请

新观念,军民融合向前进

"一站式"报销 "全国双拥模范城" 关键词:

"快来人啊,有人落水了!"今年6月13日18时 谢阳洋等3名留守儿童躲过奶奶的看管,来到村子附 近的水塘嬉戏、游泳不幸溺水。闻讯后, 驻耒武警 8732 部队官兵第一时间赶赴现场抢救溺水小孩,并 向耒阳市双拥办寻求帮助,联系医院和急救事宜。军 上的三期、四期转业士官等"四类"重点安置对象, 合紧密无间,在实现中国梦强军梦的伟大征途中,全

耒阳是华南地区的军事重镇,还是一个具有光荣 属工作,耒阳优先投入,舍得花"大本钱"。为支持驻军 入学,赢得驻地部队官兵广泛赞誉。

"民政局是现役军人和退役军人的娘家,他们就 市涉核退役人员进行身体健康检查。深入开展走访慰 村偏僻的山林响起。当天下午,花石村六组谢家村的 退役士兵安置办公室工作人员坚定地说。今年8月2 临时救助金196万余元。 日,从西藏军区某部退役的三期转业士官小梁高兴地 接到了分配到耒阳市国土资源局的通知。据民政局退 两户挑已成为耒阳市党政军民的自觉行动,该市以新 伍安置办负责人介绍,近5年来,全市服役12年以 观念为指引,不断创新双拥新机制、新形式,军民融 地双方紧密联手和配合,成功将溺水留守儿童从死亡。全部优先安排全额财政事业编制,安置上岗率100%。 市广大军民发挥拥军优属、拥政爱民的优良传统,团 同时,该市先后为近 2000 名自主就业退役士兵提供 结一致、勠力同心,汇聚起奋勇向前的磅礴力量,连 免费短期技能培训并推荐就业。为了把政策落到实 续 4 届被评为"全国双拥模范城", 5 届被评为"湖 传统的革命老区和优抚大市,是一个驻军部队多、现役 处,让现役军人安心服役,该市先后出台了多项政策 南省双拥模范城"。 军人多、优抚对象多的典型"三多"市。为了做好拥军优 规定,解除了现役军人的后顾之忧。与此同时,耒阳 至六级残疾军人医疗费实报实销。每两年一次组织全 的"幸福图"。

48分,一声凄厉的呼喊声在耒阳市灶市街街道花石 是自己的亲人,亲人的事,就是自己的事。"耒阳市 问活动,今年以来,为重点优抚对象发放走访慰问及

军政军民鱼水情深,一家事情两家办、一副担子

东风吹来满眼春,潮起正是扬帆时。党的十八大 落实优抚政策不打折扣,对抚恤补助对象和义务兵优 以来,耒阳民政以民生为重,厚积薄发,聚力前行, 建设,近几年来,市财政先后投资1500多万元、无偿划 待金及时按标准足额发放到位,想方设法解决优抚对 全面深化各项改革,建立和完善体制机制,保障和改 拨土地34亩,支持部队修建营房,架设水电线路,修筑 象的生活、住房、就医等困难,严格按政策为所有的 善基本民生,加强和创新社会治理,服务国防和军队 "拥军路"。自 2013 年以来,该市先后优先安排 328 名 重点优抚对象按标准代缴参保、参合金;对因病住院 建设,提供和强化社会服务,绘就了一幅民生幸福的 部队随军家属就业,优先安排部队官兵子女400多人 的重点优抚对象按比例予以"一站式"报销。全市一 "线路图"、为民办实事的"实事图"、为群众谋利益